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Wstęp

Prezentowany raport sporządzono na podstawie zebranych i przeanalizowanych w procesie ewaluacji

zewnętrznej informacji na temat wartości działań podejmowanych przez szkołę/placówkę w zakresie wymagań:

1. Kształtowane są postawy i respektowane normy społeczne

2. Szkoła lub placówka wspomaga rozwój uczniów, z uwzględnieniem ich indywidualnej sytuacji

3. Rodzice są partnerami szkoły lub placówki

Wyniki badania stanowią podstawę do podejmowania decyzji skierowanych na zapewnienie wysokiej jakości

organizacji procesów kształcenia, wychowania i opieki prowadzonych w szkole lub placówce oraz ich efektów.

Opis metodologii

Badanie zostało zrealizowane w dniach 20-11-2019 - 29-11-2019 przez zespół wizytatorów ds. ewaluacji,

w skład którego weszli: Ewa Maciejewska, Zofia Kalisz. Badaniem objęto 73 uczniów (ankieta i wywiad

grupowy), 113 rodziców (ankieta i wywiad grupowy) i 33 nauczycieli (ankieta i wywiad grupowy).

Przeprowadzono wywiad indywidualny z dyrektorem placówki, grupowy z przedstawicielami samorządu

lokalnego i partnerów szkoły, grupowy z pracownikami niepedagogicznymi, a także obserwacje lekcji oraz

analizę dokumentacji. Na podstawie zebranych danych został sporządzony raport, który obejmuje podstawowe

obszary działania szkoły.
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Informacje o szkole/placówce

Nazwa placówki II LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IMIENIA MIKOŁAJA
KOPERNIKA W ŁOWICZU

Patron Mikołaj Kopernik

Typ placówki Liceum ogólnokształcące

Miejscowość Łowicz

Ulica Ułańska

Numer 2

Kod pocztowy 99-400

Urząd pocztowy Łowicz

Telefon 0468300898

Fax 0468300898

Www www.2lolowicz.pl

Regon 75007921600000

Publiczność publiczna

Kategoria uczniów Dzieci lub młodzież

Charakter brak specyfiki

Uczniowie, wychow., słuchacze 350

Oddziały 7

Nauczyciele pełnozatrudnieni 16.00

Nauczyciele niepełnozat. (stos.pracy) 22.00

Nauczyciele niepełnozat._(w etatach) 7.00

Średnia liczba uczących się w oddziale 50

Liczba uczniów przypadających na jednego
pełnozatrudnionego nauczyciela 21.88

Województwo ŁÓDZKIE

Powiat łowicki

Gmina Łowicz

Typ gminy gmina miejska

II Liceum Ogólnokształcące im. Mikołaja Kopernika w Łowiczu  mieści się w centrum miasta. Organem

prowadzącym jest Starostwo Powiatowe w Łowiczu. Szkoła stawia na wszechstronny rozwój uczniów. We

wrześniu 2014 roku utworzono klasy o profilu obrona i bezpieczeństwo publiczne, które cieszą się bardzo dużym

zainteresowaniem młodzieży. W szkole panuje wyjątkowa atmosfera życzliwości, serdeczności i otwartości

na potrzeby innych. Do liceum uczęszczają uczniowie posiadający orzeczenia. Na szczególną uwagę zasługuje

współpraca Liceum ze Stowarzyszeniem Szarych Szeregów Oddział w Łowiczu. We wrześniu 2017 roku szkoła

podpisała porozumienie ze Związkiem Strzeleckim w Skierniewicach w sprawie współpracy na rzecz

patriotycznego wychowania dzieci i młodzieży w szacunku do ideałów ojczystej historii, popularyzowania

edukacji obywatelskiej i proobronnej oraz kultywowania pamięci o chwalebnych dziejach oręża polskiego. 
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Obraz pracy szkoły/placówki

Szkoła realizuje działania wychowawcze i profilaktyczne, które są zgodne z potrzebami uczniów i uwzględniają

specyfikę środowiska, m. in.: organizuje zajęcia pozalekcyjne, warsztaty i prelekcje profilaktyczne, imprezy

integracyjne, wycieczki, włącza się w akcje charytatywne. Działania szkoły są w sposób systemowy analizowane

i w razie potrzeby modyfikowane. Uczniowie, rodzice oraz pracownicy szkoły przestrzegają wspólnie ustalonych

zasad postępowania i współżycia. Liceum postrzegane jest w przez uczniów, pracowników, rodziców i partnerów

jako miejsce, w którym panuje przyjazna atmosfera i bardzo dobre relacje interpersonalne, a poczucie

bezpieczeństwa licealistów jest większe niż w innych badanych szkołach.  Nauczyciele systematycznie

rozpoznają możliwości, potrzeby rozwojowe i edukacyjne, sposoby uczenia się oraz sytuacje społeczne każdego

ucznia poprzez, m.in. indywidualne rozmowy z rodzicami i z uczniami, obserwację zachowań uczniów, wymianę

informacji pomiędzy pracownikami szkoły, ankiety, obserwację mediów społecznościowych, stałą kontrolę

frekwencji oraz pracy wychowawczej z uczniami wagarującymi oraz mającymi trudności w nauce.

Indywidualizują pracę z uczniami, uwzględniają zalecenia i opinie poradni, stosują zróżnicowane metody i formy

pracy, dostosowują wymagania edukacyjne do potrzeb uczniów, stosują różne strategie motywowania,

monitorują angażowanie się w zajęcia i sposób wykonywania przez nich zadań, stwarzają okazję do odniesienia

sukcesu każdemu uczniowi. Na bieżąco monitorują postępy uczniów w nauce i eliminują ewentualne przyczyny

niepowodzeń szkolnych.

Rodzice współdecydują w sprawach szkoły i uczniów, m.in uchwalają program wychowawczo - profilaktyczny,

wysokość dobrowolnych składek na fundusz rady rodziców i sposób ich wydatkowania, dokonują wspólnie

z nauczycielami wyboru dni wolnych od zajęć dydaktycznych, opiniują pracę nauczycieli po odbytym stażu. Mają

realny wpływ na życie szkoły i uczniów (np. wprowadzenie nowych języków obcych, np. języka rosyjskiego,

długość przerw międzylekcyjnych, wybór umundurowania, wybór zajęć pozalekcyjnych, udzielanie pomocy

socjalnej dla uczniów potrzebujących, wybór cateringu). Współpracują z nauczycielami, m.in. przy organizacji

wycieczek i imprez klasowych i szkolnych (połowinki, studniówka, dyskoteka szkolna), doposażeniu szkoły

w pomoce naukowe i sprzęt szkolny.
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Wyniki ewaluacji

Wymaganie:

Kształtowane są postawy i respektowane normy społeczne

Obszar badania:  Szkoła lub placówka realizuje działania wychowawcze i profilaktyczne - w

tym mające na celu eliminowanie zagrożeń oraz wzmacnianie pożądanych zachowań - które są

dostosowane do potrzeb uczniów i środowiska. IV/1

Szkoła realizuje działania wychowawcze i profilaktyczne, które są zgodne z potrzebami uczniów

i uwzględniają specyfikę środowiska.  Nauczyciele podejmują różne działania mające na celu zaspokojenie

potrzeb dzieci, należą do nich m. in.:

● organizacja zajęć pozalekcyjnych (np. koło teatralne, klub kinomana, klub dyskusyjny, koło

turystyczno-krajoznawcze) i zajęć przygotowujących uczniów do matury;

● organizacja warsztatów i prelekcji dot. m. in. bezpieczeństwa w internecie, zdrowego odżywiania,

profilaktyki uzależnień;

● organizacja imprez integracyjnych (np. wycieczki, wyjścia do kina, teatru, dyskoteki);

● organizacja wycieczek edukacyjnych (np. „Środy z polonistyką”, Wielka lekcja Geografii, spektakl

teatralny w języku angielskim) 

● zapewnienie uczniom wsparcia, w tym pomocy pedagoga i psychologa;

Na potrzeby środowiska, w którym funkcjonuje szkoła, odpowiadają, m. in.:

● włączanie się w akcje charytatywne i społeczne (np. Światowy dzień Pluszowego Misia, Narodowe

czytanie),

● współpraca z Klubem Seniora „Radość”, m. in. prowadzenie i oprawa artystyczna uroczystości np.

10-lecie Klubu Seniora”; 

● angażowanie młodzieży w akcje organizowane przez Policję (np. "Europejski Dzień Walki z Handlem

Ludźmi”);

● organizacja zjazdów i akademii dla członków Stowarzyszenia Szarych Szeregów; 

● udostępnianie pomieszczeń szkoły.
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Obszar badania: W szkole lub placówce, ocenia się skuteczność podejmowanych działań

wychowawczych i profilaktycznych, a w razie potrzeb, modyfikuje. IV/2 

Działania wychowawcze i profilaktyczne szkoły są w sposób systemowy analizowane i w razie

potrzeby modyfikowane  W szkole systematycznie prowadzona jest analiza działań wychowawczych

i profilaktycznych, w której uczestniczą dyrektor, nauczyciele, uczniowie i rodzice. Przeprowadzane są ankiety,

obserwacje, rozmowy z młodzieżą i rodzicami, prowadzona jest kontrola, monitorowanie pracy szkoły,

analizowane są informacje z anonimowej skrzynki kontaktów i dokumentacja. Podejmowane działania omawiane

są na zebraniach rady pedagogicznej (co najmniej 2 razy w roku), spotkaniach zespołów nauczycielskich,

zebraniach rodziców. Uczniowie i rodzice mają możliwość zgłaszania propozycji zmian w działaniach

wychowawczych. Zdaniem rodziców działania te są skuteczne i nie ma potrzeby ich zmieniać, uczniowie

zgłaszają propozycje zmian, które jeśli jest to możliwe są realizowane. W efekcie analizy działań

wychowawczych i profilaktycznych w szkole, m.in.: 

● zwiększono liczbę dyżurujących nauczycieli,

● założono Szkolne Koło Wolontariatu,

● zamontowano anonimową skrzynkę kontaktów dla rodziców i uczniów,

● uaktualniono procedury udzielania pomocy psychologiczno-pedagogicznej,

● dostosowano długość przerw do potrzeb dojeżdżających uczniów. 

Obszar badania: Działania szkoły lub placówki zapewniają uczniom bezpieczeństwo fizyczne i

psychiczne, a relacje między wszystkimi członkami społeczności szkolnej są oparte na

wzajemnym szacunku i zaufaniu. IV/3 

Poczucie bezpieczeństwa uczniów oraz relacje oparte na szacunku i zaufaniu mają charakter

powszechny.  Zdecydowana większość ankietowanych licealistów  (od 68 do 72 z 72 ankietowanych) ani razu

w ciągu ostatniego roku szkolnego nie doświadczyła sytuacji zagrażających ich poczuciu bezpieczeństwa.

Nieliczni uczniowie  (od 1 do 4 z 72) sygnalizują, że zdarzają się przypadki agresji materialnej, fizycznej

werbalnej i relacyjnej. O bezpieczeństwie młodzieży w liceum przekonani są pracownicy szkoły i organ

prowadzący, a także wszyscy wypowiadający się na ten temat podczas badania rodzice, chociaż część z nich

(7,1%) podaje, że ich dzieci czasem mówiły o sytuacjach, w których czuły się zagrożone. Szkoła postrzegana

jest w przez uczniów, pracowników, rodziców i partnerów jako miejsce, w którym panuje przyjazna atmosfera.

Uczniowie mają dobre relacje z koleżankami i kolegami oraz nauczycielami i innymi pracownikami szkoły, są

spokojni, grzeczni, zdyscyplinowani, stosują zwroty grzecznościowe, wszyscy mogą liczyć na pomoc innych gdy

jej potrzebują. Z analizy porównawczej  wynika, że poczucie bezpieczeństwa licealistów jest większe niż

w innych badanych szkołach. Różnica między wynikami ankiet w liceum, a wynikami w innych badanych

szkołach jest istotna statystycznie. 
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Obszar badania:  Zasady zachowania i wzajemnych relacji w szkole lub placówce są ustalone

i przestrzegane przez uczniów, pracowników szkoły oraz rodziców. IV/4 

Uczniowie, rodzice oraz pracownicy szkoły przestrzegają zasad postępowania i współżycia,

w których ustalaniu partycypują.  Ustalanie obowiązujących w szkole zasad odbywa się z uwzględnieniem

opinii i propozycji pracowników szkoły, uczniów i rodziców. Nauczyciele uzyskują je podczas rozmów i badań

ankietowych, funkcjonuje również skrzynka, do której można  składać uwagi i propozycje. Cała społeczność

szkolna pozytywnie ocenia przestrzeganie obowiązujących w liceum zasad, podczas badania respondenci

najczęściej wskazywali, że czyni tak większość lub wszyscy uczniowie i pracownicy.
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Wymaganie:

Szkoła lub placówka wspomaga rozwój uczniów, z uwzględnieniem ich indywidualnej sytuacji

Obszar badania:  W szkole lub placówce rozpoznaje się możliwości psychofizyczne i potrzeby

rozwojowe, sposoby uczenia się oraz sytuację społeczną każdego ucznia. V/1

Nauczyciele stosują różnorodne formy diagnozowania uczniów. W szkole systematycznie rozpoznawane

są możliwości, potrzeby rozwojowe i edukacyjne, sposoby uczenia się oraz sytuacje społeczne każdego ucznia

poprzez:

● indywidualne rozmowy z rodzicami i z uczniami;

● obserwację zachowań i relacji uczniowskich w szkole i podczas zajęć organizowanych przez szkołę;

● wymianę informacji w spotkaniach zespołu nauczycieli i specjalistów prowadzących zajęcia z uczniem;

● wywiad psychologa i pedagoga;

● ankiety - rozpoznanie czynników ryzyka i czynników chroniących;

● obserwację mediów społecznościowych;

● bieżące monitorowanie postępów w nauce i eliminowanie przyczyn niepowodzeń szkolnych;

● stałą kontrolę frekwencji oraz pracy wychowawczej z uczniami wagarującymi oraz mającymi trudności

w nauce;

● analizę dokumentów rekrutacyjnych

● współpracę z instytucjami (MOPS, PCPR, sąd, policja, parafia, Poradnia Psychologiczno

-Pedagogiczna).

Deklaracje nauczycieli i dyrektora są spójne z wypowiedziami ankietowanych rodziców i uczniów. Rodzice są

informowani o potrzebach i możliwościach swoich dzieci (98 z 112). Zdaniem uczniów nauczyciele rozmawiają

z nimi o ich zainteresowaniach i zdolnościach (63 z 72), sposobach uczenia się (66 z 72) i o trudnościach

w nauce (65 z 72).
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Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: Czy nauczyciele rozmawiają z Panią/Panem o potrzebach i możliwościach (w tym uwzględniając

sytuację społeczną) Pani/Pana dziecka? [AR] (11660)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.1

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 tak, bardzo często 86 76.8

2 tak, ale dzieje się to rzadko 12 10.7

3 zdarzyło się to tylko raz – na początku nauki dziecka w tej szkole 3 2.7

4 nie, nigdy 8 7.1

  Brak odpowiedzi 3 0

  Razem 112 100

 

Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: Nauczyciele rozmawiają ze mną o moich zainteresowaniach i zdolnościach: (B) [AMS] (11656)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.2

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 wszyscy 39 54.2

2 większość 24 33.3

3 połowa 4 5.6

4 mniej niż połowa 4 5.6

5 żaden z nauczycieli 1 1.4

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100

 

Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: Nauczyciele rozmawiają ze mną o tym, w jaki sposób lubię się uczyć (B) [AMS] (11657)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.3

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 wszyscy 39 54.2

2 większość 27 37.5

3 połowa 1 1.4

4 mniej niż połowa 2 2.8

5 żaden z nauczycieli 3 4.2

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100
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Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: Nauczyciele rozmawiają ze mną o moich trudnościach w nauce: (B) [AMS] (11659)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.4

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 wszyscy 42 58.3

2 większość 23 31.9

3 połowa 0 0

4 mniej niż połowa 2 2.8

5 żaden z nauczycieli 2 2.8

6 nie mam trudności w nauce 3 4.2

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100

Obszar badania:  W szkole lub placówce prowadzi się indywidualizację procesu edukacji w

odniesieniu do potrzeb uczniów. V/2

Zdecydowana większość nauczycieli prowadzi zintegrowane działania wspierające uczniów podczas

realizacji procesu edukacyjnego.  Nauczyciele indywidualizują pracę z uczniami, uwzględnia zalecenia

i opinie poradni, stosują zróżnicowane metody i formy pracy, dostosowują wymagania edukacyjne do potrzeb

uczniów, stosują różne strategie motywowania, monitorują angażowanie się w zajęcia i sposób wykonywania

przez nich zadań, stwarzają okazję do odniesienia sukcesu każdemu uczniowi, prowadzą rozmowy. W opinii

większości uczniów wychowawcy i nauczyciele służą im pomocą kiedy tego potrzebują (70 z 72), wykazują

wiarę w ich możliwości (70 z 72). Zdecydowana większość ankietowanych rodziców podziela opinie uczniów.

W opinii rodziców zarówno wychowawcy (106 z 112) jak i nauczyciele  (104 z 112) służą uczniom radą

i wsparciem w sytuacjach trudnych. Nieliczni rodzice wskazali, że wychowawcy (3 z 72) i nauczyciele (5

z 112) nie służą radą i wsparciem ich dzieciom w sytuacjach trudnych.
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Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania:  Wychowawca mojego dziecka służy mu radą i wsparciem w sytuacjach trudnych: (B) [AR]

(11702)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.1

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 zdecydowanie tak 91 81.3

2 raczej tak 15 13.4

3 raczej nie 1 0.9

4 zdecydowanie nie 2 1.8

5 nie wiem 2 1.8

  Brak odpowiedzi 1 0

  Razem 112 100

 

Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: Nauczyciele uczący moje dziecko, służą mu radą i wsparciem w sytuacjach trudnych: (B) [AR]

(11701)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.2

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 zdecydowanie tak 79 70.5

2 raczej tak 25 22.3

3 raczej nie 5 4.5

4 zdecydowanie nie 0 0

5 nie wiem 2 1.8

  Brak odpowiedzi 1 0

  Razem 112 100
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Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: Nauczyciele służą mi pomocą , kiedy tego potrzebuję (pomagają mi przezwyciężać trudności w

nauce). (B) [AMS] (11699)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.3

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 wszyscy 60 83.3

2 większość 10 13.9

3 połowa 0 0

4 mniej niż połowa 2 2.8

5 żaden z nauczycieli 0 0

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100

 

Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania:  Nauczyciele wierzą w moje możliwości np. że mogę nauczyć się nawet trudnych rzeczy): (B)

[AMS] (11700)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.4

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 wszyscy 58 80.6

2 większość 12 16.7

3 połowa 0 0

4 mniej niż połowa 2 2.8

5 żaden z nauczycieli 0 0

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100
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Obszar badania:  Szkoła lub placówka pomaga przezwyciężyć trudności ucznia wynikające z

jego sytuacji społecznej. V/3

Nauczyciele podejmują skuteczne działania na rzecz przezwyciężania trudności wynikających ze

społecznej sytuacji uczniów. W szkole przeprowadzana jest diagnoza potrzeb wszystkich uczniów,

nawiązywana jest współpraca z instytucjami lokalnego środowiska. Uczniom mającym trudności w nauce,

problemy osobiste i emocjonalne udzielana jest pomoc stosowanie do potrzeb. W tym celu:

● prowadzone są działania integracyjne uczniów posiadających orzeczenia poradni z innymi uczniami;

● zorganizowano dodatkowe zajęcia z języka polskiego dla uczennicy z Ukrainy i objęło jej rodzinę

opieką;

● zakupiono podręczniki  dla uczniów niepełnosprawnych;

● dofinansowywane są wycieczki,

● organizowane są warsztaty i udział uczniów w projektach w ramach współpracy z instytucjami

lokalnymi (np. ZUS, Klub seniora, "Radość”, Bank Pekao S.A., Stowarzyszenie Szare Szeregi, MOS);

● prowadzone są spotkania i prelekcje ze specjalistami dla uczniów i ich rodziców, np. sędzią sądu

okręgowego, policją, poradnią psychologiczno-pedagogiczną.

Szkoła podejmuje działania, które mają na celu zapobieganie wykluczeniu społecznemu licealistów, pomagają

przezwyciężać ich trudności. Działania są skuteczne, o czym świadczy bardzo dobra opinia o szkole

w środowisku lokalnym, oraz wysoki nabór uczniów do klas pierwszych.

Obszar badania:  Zajęcia rozwijające zainteresowania i uzdolnienia, zajęcia

dydaktyczno-wyrównawcze i specjalistyczne organizowane dla uczniów wymagających

szczególnego wsparcia w rozwoju lub pomocy psychologiczno-pedagogicznej oraz zajęcia

rewalidacyjne dla uczniów z niepełnosprawnością są odpowiednie do rozpoznanych potrzeb

każdego ucznia. V/4

W szkole organizowane są zajęcia dostosowane do rozpoznanych potrzeb uczniów.  Nauczyciele

organizują zajęcia w oparciu o wyniki rozpoznania możliwości i potrzeb, sytuacji społecznej, indywidualnych

sposobów uczenia się każdego ucznia. W szkole prowadzone są:

● zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze;

● zajęcia rozwijające uzdolnienia;

● zajęcia "specjalistyczne" z logopedą, rehabilitantem, rewalidacyjne, z psychologiem, rozwijające

kompetencje emocjonalno-społeczne, terapeutyczne, korekcyjno-terapeutyczne;

● zajęcia przygotowujące uczniów do matury,

Uczniowie biorą udział w wyjazdowych warsztatach, wykładach, np. cykl warsztatów biologicznych w BioCen

w Warszawie, w Rezerwacie w Spale, "Środy z polonistyką" i wykłady z chemii na Uniwersytecie Łódzkim,

Wielka Lekcja Geografii w kopalni soli w Kłodawie, w Eksperymentarium w Łodzi. W opinii ankietowanych

uczniów szkoła organizuje zajęcia pozalekcyjne, które ich interesują (67 z 72) i są im potrzebne (72 z 72),
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a ułożony plan umożliwia udział w  zajęciach (67 z 72). W opinii ankietowanych rodziców zajęcia są

dostosowane do potrzeb i możliwości uczniów (88 z 112). Nieliczni rodzice uznali, że zajęcia nie są

dostosowane (2 ze 112), część rodziców nie udzieliła odpowiedzi (22 ze 112). 

 

Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania:  W jakim stopniu zajęcia pozalekcyjne w szkole są dostosowane do potrzeb i możliwości

Pani/Pana dziecka? (B) [AR] (11722)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.1

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 są dostosowane 76 67.9

2 są raczej dostosowane 12 10.7

3 są raczej niedostosowane 1 0.9

4 są niedostosowane 1 0.9

5 nie wiem 12 10.7

  Brak odpowiedzi 10 0

  Razem 112 100

 

Typ pytania: Pytanie wielokrotnego wyboru

Treść pytania:  Jeśli Pana/Pani dziecko uczestniczy w zajęciach pozalekcyjnych organizowanych przez szkołę

(zajęciach dydaktyczno – wyrównawczych, specjalistycznych, rewalidacyjnych, rozwijających uzdolnienia,

innych) to, czy Pani/Pana zdaniem przynoszą one efekty w postaci: (B) [AR] (11724)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.2

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 rozwoju zdolności 52 / 60 46.4 / 53.6

2 sukcesów w konkursach 21 / 91 18.8 / 81.3

3 sukcesów w zawodach sportowych 33 / 79 29.5 / 70.5

4 poprawy wyników w nauce 50 / 62 44.6 / 55.4

5 wyeliminowania niepowodzeń w nauce 29 / 83 25.9 / 74.1

6 poprawy relacji z rówieśnikami 20 / 92 17.9 / 82.1

7 podniesienia samooceny dziecka 28 / 84 25 / 75

8 wzrostu motywacji 35 / 77 31.3 / 68.8

9 umiejętności efektywnego uczenia się 17 / 95 15.2 / 84.8

10 poprawy umiejętności komunikacyjnych 14 / 98 12.5 / 87.5

11 wyeliminowania dysfunkcji (np. wada wymowy, dysleksja, zaburzenia

emocjonalne)

13 / 99 11.6 / 88.4

12 inne (jakie?) 1 / 111 0.9 / 99.1

13 nie przynoszą żadnych efektów 4 / 108 3.6 / 96.4
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Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania:  W szkole byłem pytany/byłam pytana, jakie zajęcia pozalekcyjne mnie interesują: (B) [AMS]

(11717)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.3

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 tak 72 100

2 nie 0 0

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100

 

Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: W mojej szkole są zajęcia pozalekcyjne, które mnie interesują: (B) [AMS] (11718)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.4

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 zdecydowanie tak 53 73.6

2 raczej tak 14 19.4

3 raczej nie 4 5.6

4 zdecydowanie nie 1 1.4

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100

 

Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: W mojej szkole są zajęcia pozalekcyjne, które są mi potrzebne (nawet, jeśli nie zawsze mam

ochotę na nie uczęszczać): (B) [AMS] (11720)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.5

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 zdecydowanie tak 58 80.6

2 raczej tak 14 19.4

3 raczej nie 0 0

4 zdecydowanie nie 0 0

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100
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Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania:  Plan lekcji (i dojazdów) jest ułożony tak, że mogę uczestniczyć we wszystkich zajęciach

pozalekcyjnych, które mnie interesują i/lub są mi potrzebne: (B) [AMS] (11721)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 72

Tab.6

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 zdecydowanie tak 49 68.1

2 raczej tak 18 25

3 raczej nie 3 4.2

4 zdecydowanie nie 2 2.8

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 72 100
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Wymaganie:

Rodzice są partnerami szkoły lub placówki

Obszar badania:  Rodzice współdecydują w sprawach szkoły lub placówki i uczestniczą w

podejmowanych działaniach. VI/1

Rodzice partycypują w procesie decyzyjnym i w działaniach podejmowanych przez szkołę

. Rodzice współuczestniczą w podejmowaniu decyzji zagwarantowanych im przez prawo oświatowe oraz zapisy

statutowe m.in uchwalają program wychowawczo - profilaktyczny, wysokość dobrowolnych składek na fundusz

rady rodziców i sposób ich wydatkowania, dokonują wspólnie z nauczycielami wyboru dni wolnych od zajęć

dydaktycznych, opiniują pracę nauczycieli po odbytym stażu. Mają realny wpływ na życie szkoły i uczniów

(np. wprowadzenie nowych języków obcych, np. języka rosyjskiego, długość przerw międzylekcyjnych, wybór

umundurowania, wybór zajęć pozalekcyjnych, udzielanie pomocy socjalnej dla uczniów potrzebujących, wybór

cateringu). Rodzice współpracują z nauczycielami, m.in. przy organizacji wycieczek i imprez klasowych

i szkolnych (połowinki, studniówka, dyskoteka szkolna), doposażeniu szkoły w pomoce naukowe i sprzęt

szkolny, przy remontach sal. Większość ankietowanych rodziców przyznała, że ma wystarczający wpływ

na życie szkoły (89 z 112). Większość rodziców uczestniczyła w działaniach realizowanych przez szkołę

ponieważ była do tego zachęcana (58 z 112), z własnej inicjatywy (40 ze 112). 23 rodziców stwierdziła, że nie

widziała takiej potrzeby, a 3 nie była zachęcana do współpracy. 

Obszar badania:  W szkole lub placówce współpracuje się z rodzicami na rzecz rozwoju ich

dzieci. VI/2

Nauczyciele współpracują z rodzicami na rzecz rozwoju ich dzieci. W ramach współpracy organizowane są

warsztaty dla rodziców ze specjalistami (psychoterapeutą, psychologiem), na wniosek rodziców organizowane

są zajęcia pozalekcyjne rozwijające zainteresowania uczniów, na bieżąco nauczyciele przekazują rodzicom

informacje na temat uczniów, proponują udział w zajęciach pozalekcyjnych, wycieczkach, rajdach

rowerowych, wspólnie rozwiązują bieżące problemy. W opinii większości ankietowanych rodziców, nauczyciele

informują o potrzebach i możliwościach rozwojowych ich dzieci (101 ze 112), współpracują z nimi na rzecz

rozwoju ich dzieci, w tym w sytuacjach trudnych (96 ze 112), współpracują przy rozwijaniu zainteresowań

i pasji (103 ze 112). Nieliczni rodzice podali, że nauczyciele nie informują ich o potrzebach i możliwościach

dzieci (7 ze 112), nigdy nie współpracowali na rzecz ich rozwoju (4 ze 112), ani rozwoju zainteresowań i pasji

((2 ze 112). 
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Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania:  Nauczyciele informują mnie o potrzebach i możliwościach rozwoju mojego dziecka: [AR]

(11726)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.1

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 tak, bardzo często 86 76.8

2 tak, ale dzieje się to rzadko 15 13.4

3 zdarzyło się to tylko raz – na początku nauki dziecka w tej szkole 1 0.9

4 nie, nigdy 6 5.4

  Brak odpowiedzi 4 0

  Razem 112 100

 

Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania:  Nauczyciele współpracują ze mną na rzecz rozwoju mojego dziecka, w tym w sytuacjach dla

niego trudnych: [AR] (11045)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.2

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 zawsze, gdy jest taka potrzeba 90 80.4

2 od czasu do czasu 6 5.4

3 zdarzało się, że pomimo potrzeby nie otrzymaliśmy wsparcia 0 0

4 nigdy 4 3.6

5 nie ma takiej potrzeby 11 9.8

  Brak odpowiedzi 1 0

  Razem 112 100
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Typ pytania: Pytanie jednokrotnego wyboru

Treść pytania: Nauczyciele współpracują ze mną na rzecz rozwoju zainteresowań i pasji mojego dziecka: [AR]

(11398)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.3

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 zdecydowanie tak 75 67

2 raczej tak 28 25

3 raczej nie 7 6.3

4 zdecydowanie nie 2 1.8

  Brak odpowiedzi 0 0

  Razem 112 100

Obszar badania:  Szkoła lub placówka pozyskuje i wykorzystuje opinie rodziców na temat

swojej pracy. VI/3 

Opinie rodziców są wykorzystywane przez nauczycieli do doskonalenia pracy szkoły. Nauczyciele pozyskują

opinie rodziców na temat pracy szkoły, m.in. poprzez:

● ankiety przeprowadzane na początku roku szkolnego w ramach diagnozy czynników ryzyka

i czynników chroniących;

● indywidualne rozmowy z dyrektorem/nauczycielami/wychowawcami/nauczycielami-specjalistami;

● rozmowy na zebraniach z rodzicami, w trakcie imprez szkolnych;

● kontakt telefoniczny, dziennik elektroniczny, media społecznościowe;

● skrzynkę na anonimowe zgłoszenia (na korytarzu szkolnym);

● spotkania zespołów do spraw pomocy psychologiczno-pedagogicznej.

Opinie rodziców wykorzystywane są, m.in. do ustalenia zajęć pozalekcyjnych, warsztatów, wycieczek,

organizowania pomocy pp, tematyki zebrań dla rodziców, ustalania tematyki lekcji wychowawczych, organizacji

pracy szkoły, wybór przedmiotów rozszerzonych i uzupełniających, zakupu nagród dla uczniów, organizacji

uroczystości i imprez szkolnych (Dzień Patrona, Dzień Edukacji Narodowej), rozwiązywania konfliktów

i bieżących problemów, organizacji zajęć (religii, wychowania do życia w rodzinie, zajęć dydaktyczno-

wyrównawczych, zajęć rozwijających uzdolnienia), remontu sal lekcyjnych, skrócenie przerw, wprowadzenie

języka rosyjskiego, udział uczniów w programie Erazmus plus. 
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Typ pytania: Pytanie wielokrotnego wyboru

Treść pytania: W jaki sposób przekazał/a Pan/i szkole swoją opinię na temat jej pracy? (A) [AR] (11730)

Ogólna liczba respondentów biorących udział w badaniu: 112

Tab.1

Numer odpowiedzi Treść odpowiedzi Częstość Procent

1 podczas spotkań z wychowawcą/nauczycielem 92 / 20 82.1 / 17.9

2 podczas spotkań z dyrektorem 26 / 86 23.2 / 76.8

3 pocztą elektroniczną 37 / 75 33 / 67

4 poprzez ankietę 60 / 52 53.6 / 46.4

5 podczas debat/dyskusji 4 / 108 3.6 / 96.4

6 poprzez konsultacje 10 / 102 8.9 / 91.1

7 poprzez głosowanie nad propozycjami szkoły 10 / 102 8.9 / 91.1

8 w inny sposób, jaki? 0 / 112 0 / 100

9 nie wyrażałam swojej opinii 7 / 105 6.3 / 93.8


